

# Răsună și mai puternic vocea popoarelor în apărarea păcii!

Un val de indignare a cuprins lumea la aflarea măsurilor samavolnice prin care guvernul englez a interzis de fapt desfășurarea la Sheffield a celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

În numeroase țări au avut loc meetinguri, conferințe de presă și alte manifestări de protest și de înfierare a actelor polițiste-fasciste ale guvernului laburist. Mari meetinguri de protest care au avut loc în țara noastră, numeroase scrisori și telegrame trimise ziarelor de către partizanii păcii de diferite opinii și credințe politice sau religioase exprimă indignarea și ura coclotoare cu care poporul nostru a primit vestea împiedicării Congresului dela Sheffield, de către guvernul laburist englez.

Cu o deosebită vigoare a răsunat protestul hotărât al partizanilor păcii din Anglia și al locuitorilor orașului Sheffield. „Suntem incredincioși — se spune în comunicatul Comitetului pentru Apărarea Păcii din Anglia — că exprimăm sentimentele tuturor englezilor cinstiți când declaram că ne este rușine de atitudinea guvernului nostru”.

Până și presa reacționară engleză vândută cu totul imperialismului americano-englez, turbând de neceaz că guvernul laburist al Angliei s'a demascat într-un mod atât de lamentabil, a fost nevoită să-l mustre conșiderând cu totul „neabilă” poziția sa în chestiunea Congresului. Pacea a devenit un lucru atât de scump popoarelor lumii, încât de voința sutelor de milioane de partizani ai ei sunt nevoiți să țină seama — vrând-nevrând — până și cei mai vânduți scribi ai presei imperialiste. Vorbind despre delegații la Congres, ziarul englez de dreapta „Sunday Express” scrie încudat: „Guvernul săvârșește o greșală deplorabilă interzicând intrarea în Anglia... Ce argument propagandistic este astfel furnizat comunistilor! Până și presa conservatoare, deșmană furibundă a păcii, este infuriată de gafa laburistilor. „Fruntașii conservatori — scrie ziarul „Sunday Chronicle” — sunt de părere că politica ministrului de interne britanic care a autorizat la început intrarea delegației, apoi a interzis-o, ca după aceea să permită intrarea a numai jumătate dintre delegați, constituie un succes al propagandei Rusiei”. Da! ea constituie un imens succes al mișcării partizanilor păcii. Interzicerea de fapt a celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii în Anglia constituie cea mai sdrăbitoare demascare a guvernului laburist. Guvernul laburist englez, care se intitulează „muncitoresc” s'a dovedit un guvern net ostil păcii, un guvern vândut trup și suflet afățătorilor la război americano-englezi.

Cât despre faimoasa și tradiționala „democrație britanică”, ea s'a dovedit a camufla un regim de stat polițist în drum spre fascism. Impotriva păcii și a reprezentanților ei, imperialiștii englezi au deslășuit un război în toată regula. Polițisti — parașuțiști, Scotland Yardul (poliția engleză), serviciul securității teritoriale și serviciul englez de spionaj, toate în strânsă colaborare, au fost mobilizate pentru a împiedica pe solii păcii aleși de popoare să intre în Anglia. Și cine sunt oamenii „periculoși” pentru „democrația britanică” față de care autoritățile engleze s'au comportat mai rău ca față de niște răufăcători: savanți ca academiienii sovietici Anicikov și Oparin, scriitorii ca Fadeev, Ehrenburg și Arnold Zweig, artiștii ca Titta Ruffo sau Sostakovici, cu alte cuvinte tot ce are omenirea mai strălucit în domeniul artei, științei, culturii. Ce poate fi mai rușinos pentru guvernul englez decât arestarea și expulzarea unui savant de renume mondial ca Joliot Curie, care și-a închinat întreaga sa viață științei în folosul omului, care luptă astăzi cu trup și suflet pentru apărarea păcii, numele său fiind pronunțat cu respect de sute de milioane de oameni. Aceasta arată încă odată că războiul merge mână în mână cu ura contra culturii, cu abrutizarea și sălbăticierea.

După cum se vede fasciștii americani au găsit imitatori servili și disciplinați. Metodele guvernamentului laburist nu sunt decât copia fidelă a măsurilor samavolnice la care s'au dat imperialiștii americani cu oca-

zia vizitei pe care a făcut-o anul trecut în Statele Unite delegația oamenilor de cultură sovietici la Congresul American al Partizanilor Păcii. Aceste metode nu sunt cu nimic deosebite de acelea folosite de Truman și ai săi pentru a interzice marelui scriitor Howard Fast, marelui cântăreț negru Paul Robeson și altor frunțași progresiști americani participarea la glorioasa luptă a partizanilor păcii. Anglia laburistă s'a dovedit a fi cel de-al 49-lea stat american. De ani de zile propaganda imperialistă varsă tonente de minciuni murdare în legătură cu așa zisa „cortină de fier”, pe care, chipurile, Uniunea Sovietică și țările de democrație populară ar fi ridicat-o pentru a despărți lumea în două, împiedicând liberul schimb de informații și opinii între popoare. Care este realitatea? Cine ridică o cortină de fier? Nu există răspuns mai sdrăbitor la această întrebare decât împiedicarea de către guvernul american și englez a Congresului dela Sheffield, decât refuzul lor de a acorda vize de intrare în Anglia celor mai iluștri reprezentanți ai științei, artei și culturii din toate colțurile lumii, pentru a se întâlni și discuta posibilitățile de colaborare între popoare și de consolidare a păcii. Imperialiștii au arătat împodecă ei sunt acei care împiedică schimbul de idei și opinii între Apus și Răsărit, că ei sunt aceia care încearcă pe toate căile să pună stavila dorinței vii a opiniei publice mondiale de a face cu putință o întâlnire între reprezentanții Statelor Unite, Europei Occidentale și reprezentanții Uniunii Sovietice, ai Republicii Populare Chineze și ai țărilor de democrație populară în vederea colaborării pasnice între popoare. Imperialiștii sunt aceia care încearcă nu numai să ridice o cortină de fier, ci și o urzeală de minciuni, pentru a împiedica adevărul să pătrundă în lumea care geme sub călcâiul lor. Nobilele idei ale păcii n'au însă nevoe de viză: ele străbat prin toate cortinele de fier și urzelele de minciuni. Ele au reușit să ajungă în cele mai îndepărtate unghere ale globului și să lege laolaltă întru realizarea măretilor idealuri ale păcii milioane de oameni de diferite concepții politice și religioase.

Atlee și stăpânii săi americani s'au temut că desfășurarea unei grandioase manifestări mondiale pentru pace în Anglia va da un puternic impuls mișcării pentru pace din Anglia și din lumea întreagă. Dar de ce s'au temut imperialiștii, nu au scăpat. Rezultatul a fost nu numai demascarea guvernului laburist, ci și lărgirea bazei de masă a grandioasei mișcări pentru apărarea păcii. După cum agresiunea imperialiștilor americani în Coreea a dus la un nou avânt al mișcării partizanilor păcii, la creșterea masivă a semnăturilor pe Apelul dela Stockholm, tot așa acele gangsteresti ale guvernului laburist englez împotriva Congresului dela Sheffield au atras noi pățuri de oameni din toate țările lumii pe făgașul luptei partizanilor păcii.

În fața provocărilor și samavolnicilor nemaipomeniți ale guvernului englez partizanii păcii din lumea întreagă au salutată cu o deosebită însuflețire hotărârea luată de Comitetul Permanent al Partizanilor Păcii de a muta Congresul la Varșovia. Aceasta constituie o palmă răsunătoare pe obraji imperialiștilor americano-englezi care pălăvrăgesc despre „democrația occidentală”. În contrast cu lumea imperialismului, la Varșovia, va putea veni să-și spună liber cuvântul oricine tubeste pacea, oricine dorște sincer să o apere. La granițele Poloniei reprezentanții omenirii iubitoare de pace nu vor fi întâmpinați de cordoane de polițisti, de agenți ai serviciilor secrete, ci de mulțimea care le va ura din tot sufletul bun venit.

La 16 Noembrie giasul partizanilor păcii va răsună cu putere din Varșovia, simbol eroic al luptei pentru pace și prietenie între popoare, orașul în care mai dăinuie urmele războiului ca un cumplit act de acuzare la adresa imperialiștilor afățători în noi războaie, orașul în care se văd însă înălțându-se mărețele construcții ale socialismului, zorii Poloniei socialiste de mâine. Din acest oraș va porni chemarea către partizanii păcii din lumea întreagă să-și strângă și mai mult rândurile pentru a întâri și lărgi și mai mult mișcarea pentru pace, pentru a sdrăbi planurile negre ale afățătorilor la război, pentru a fărâși Statutul Păcii, mărț legământ de pace al popoarelor.

# Știința

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESCL ROMÂN

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!  
\* SERIA III ANUL XIX Nr. 1889 4 PAGINI 4 LEI Joi 16 Noembrie 1950

## Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la Planul de electrificare și de folosire a apelor din R. P. R.

Consiliul de Miniștri, luând în desbatere obiectivele Planului de electrificare a țării și de folosire a apelor, cuprinse în raportul tovarășului Gheorghie Gheorghiu-Dej, prezentat în fața ședinței plenare a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 26 Octombrie 1950:

**Hotărâște:**  
a) centrale hidroelectrice cu o putere instalată de 764.000 kw.  
b) microcentrale locale de 40.000 kw.  
c) centrale termice de 1.196.000 kw.  
Art. I. — În prima etapă de 10 ani (1951—1960) a Planului de electrificare se va asigura necesarul de energie electrică pentru construirea bazelor socialiste în Republica Populară Română.  
Art. II. — Se vor construi linii de transport și stații de transformare pentru distribuirea energiei electrice în orașe și sate în conformitate cu Planul de electrificare.  
Art. III. — Situația electroenergetică a Republicii Populare Române la finele celor două planuri cincinale va fi următoarea:

	1950	1955	1960
Putere instalată	740.000 KW.	1.700.000 KW.	2.600.000 KW.
— disponibilă	600.000 "	1.660.000 "	2.500.000 "
— din care:			
termică	550.000 "	1.370.000 "	1.665.000 "
hidraulică	50.000 "	290.000 "	835.000 "
adică:			
termică	92%	82,5%	66,6%
hidraulică	8%	17,5%	33,4%
Putere pe km <sup>2</sup>	2,53 KW/km <sup>2</sup>	7,0 KW/km <sup>2</sup>	10,6 KW/km <sup>2</sup>
Putere pe locuitor	37,5 W/loc.	105 W/loc.	150 W/loc.

Art. IV. — Pentru asigurarea fabricării în Republica Populară Română a utilajului, echipamentului și materialelor necesare realizării Planului de electrificare, se vor construi și extinde următoarele fabrici:

Fabrica de turbogeneratoare; Fabrica de cazane; Fabrica de echipament mecanic (vanțe, stăvilare, conducte forțate); Fabrica de motoare electrice mari, transformatori și aparataj de înaltă tensiune; Fabrica de motoare mici asincrone, și micromotoare; Fabrica de motoare asincrone mijlocii; Fabrica de motoare speciale, cu curent continuu de generatori, pentru electrificări rurale; Fabrica de aparataj de joasă tensiune; Fabrica de aparate de măsură și rele; Fabrica de cabluri și conducte electrice izolate și neizolate; Fabrica de radio și electronică; Fabrica de materiale electroizolante; Fabrica de materiale electroceramice; Laboratorul de măsurători, studii și cercetări electrotehnice.  
Art. V. — Lucrările hidroenergetice prevăzute în Planul de electrificare a țării vor trebui să țină seama de folosirea multilaterală a apelor pentru: asigurarea stabilității și creșterii producției agricole prin irigații, lupta împotriva secetei, prevenirea inundațiilor, plantarea perdelelor de protecție, amenajarea de baraje și lacuri de acumulare, regularizarea debitelor râurilor, amenajarea și recăștigarea terenurilor inundabile, navigația, alimentarea cu apă a orașelor, a centrelor industriale și a satelor, piscicultura, amenajarea terenurilor și reimpădurirea.

## Delegația partizanilor păcii din R. P. R. la Congresul dela Varșovia

### Al doilea grup al delegației a părăsit eri Capitala



Al 2-lea grup al delegației partizanilor păcii din R. P. R., înainte de a pleca la Varșovia, pe aeroport. În mijloc, academiianul Mihail Sadoveanu, președintele Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii, din R. P. R., șeful delegației.

Marți 14 Noembrie a plecat cu avionul la Varșovia al doilea grup al delegației Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., care va participa la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii. Din acest grup face parte delegația, cărora guvernul englez, încercând zadarnic să împiedice înțelegerea Congresului, le-a refuzat viza de intrare în Anglia.

Grupul de delegați este alcătuit din: acad. Mihail Sadoveanu, membru în Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, președintele Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., acad. prof. P. Constantin-Iuși, vicepreședinte al Academiei R.P.R., prof. Florica Mezinescu, membru în Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, Constantin Lepăduț, membru al C.C. al C.G.M., membru în Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, Constantin Crăciun, președinte U.F.D.R., mitropolitul Sebastian Rusan al Moldovei, Maria Herbak, mama martirului luiș pentru cauza clasei muncitoare Ianos Herbak, asasinat la Doitana de călăii regimului burghez-moșieresc, dr. C. Dimitriu, vicepreședinte al Comitetului de Radio, prof. univ. Jean Livescu, rectorul Universității „Al. I. Cuza” din Iași, inginer Alexandru Sidorovici, Vasile Musat, membru în Biroul C.C. al U.T.M., și Vasile Hulduban, vicepreședinte al Uniunii Centrale de Cooperativelor de Consum.

## Cetățeni, ridicați-vă certificatele de alegător!

Alegătorii, de azi, 15 Noembrie, încep în întreaga țară distribuirea certificatelor de alegător, pe baza cărora veți putea vota la alegerile din 3 Decembrie. Aceste certificate se eliberează de către Comitetele Provizorii și centrele de înscriere personală ale alegătorilor înscrși în registrele electorale, cărora de cazurile când acestea nu se pot prezenta din motive de forță majoră. Urmăriți publicațiile Comitetelor Provizorii și prezentați-vă să vă ridicați certificatul de alegător în ziua stabilită pentru cetățenii străzii pe care locuiți. Nu întârziati nicio zi să vă îndepliniți această îndatorire patriotică. Agitații, îndemnați pe fiecare alegător din raza sectorului vostru de activitate să-și ridice neîntârziat certificatul de alegător, pentru a putea participa la marea sărbătoare a alegerilor.

## Intreaga țară se pregătește de alegeri Convorbirea candidatului Drăgoi Alexandru cu alegătorii săi

„Mai devreme decât în alte zile, Dumitru Codăia și-a terminat treburile pe care le avea de făcut pe lângă casă, și apoi s'a grăbit să treacă pe la Vișchiu Debu, Gheorghie Ciovică, Ilarie Bărbat și alți țărani muncitori de pe ulița sa, îndemându-i să vină cu toții la Casa Alegătorului, unde Drăgoi Alexandru, care candidează în circumscripția electorală nr. 15-Șerăcița pentru Statul Popular comunal, va sta de vorbă cu alegătorii.

„Tărânu mijlocas Dumitru Codăia e agitator de partid. La fel ca dânsul ceilalți agitatori din comuna Șerăcița, Micăuș Nicolae, Dumitru Idomir au mobilizat alegătorii din sectoarele respective la Casa Alegătorului. De pe toate ulițele comunei, grupuri-grupuri de țărani muncitori, femei și tineri, se îndreptau spre Casa Alegătorului. Aci, e o sală spațioasă. Pe pereți sunt tablouri cu portrele tovarășului Stalin și portretele conducătorilor iubii ai Partidului nostru. Deasemenea, sunt afișate Manifestul Frontului Democrat Populare, diferite afișe și lozinci electorale precum și panouri închinare luptei pentru pace.

Casa Alegătorului, deși spațioasă, a devenit în curând neîncăpătoare. Laolaltă cu alegătorii se afla și țărânul sărac Drăgoi Alexandru, membru în biroul organizației de bază din comună, candidat pentru Statul Popular comunal. Alegătorii

## Căminele culturale sprijină campania electorală

CONSTANTA (dela corespondentul nostru). — Cele 242 cămine culturale din regiunea Constanța și-au intensificat activitatea în cadrul campaniei electorale reușind să înregistreze unele succese. Astfel, majoritatea căminelor culturale din regiune au prelucrat la timp, în cadrul ședințelor, Manifestul Frontului Democrat Populare. În localitățile căminelor culturale din cuprinsul regiunii, s'au amenajat „Case ale Alegătorului”. În comuna Baia „Casa Alegătorului”, amenajată la căminul cultural este înregistrată cu fotomontaj, diferite cărți, reviste și ziare. Membrii colectivelor căminului sprijină activitatea agitatorică dela „Casa Alegătorului”.

## Realizări gospodărești-edilitare ale Comitetului Provizoriu orașenesc Bârlad

BARLAD (dela corespondentul nostru). — În cadrul întrecerii pornite între Comitetele Provizorii în întâmpinarea alegerilor, Comitetul Provizoriu al orașului Bârlad a realizat o serie de lucrări gospodărești-edilitare. Astfel a fost refăcut pavajul străzilor Republica, Lirei, Electricității, Șcenței și „Vărăriei pe o lungime totală de 1.850 m. Lucrările continuă pe o lungime de aproape 500 m. Pe la Valea Seacă din car-

## Biblioteci și cluburi pentru muncitori



Sub regimul burghez-moșieresc, poporul muncitor dela orase și sate era ținut în întuneric, spre a putea fi mai lesne exploatat. În fabrici și uzine domnea un regim de cruntă teroare. Astăzi, în fabricile și uzinele țării noastre muncitorii lucrează pentru bunăstarea lor și a familiilor lor, pentru marea familie a poporului muncitor. Dintr-o povară grea și apăsătoare, cum a fost înainte, munca s'a transformat într-o chestiune de cinste, de glorie și eroism. În mai toate întreprinderile există azi biblioteci, cluburi și culturi roșii, în care salariații pot să se odihnească de odihnă. După orele de lucru, muncitorii și tehnicienii vin să se recreze, să citească reviste și cărți, pentru a-și ridica nivelul politic și ideologic, pentru a-și însuși metodele înaintate de muncă ale oamenilor sovietici. În întreprinderile din toată țara funcționează astăzi 6211 biblioteci centrale, 1933 de cluburi și 4242 de culturi roșii. Zi de zi, numărul lor sporește.



## Stahanoviștii care ne vizitează țara împărtășesc muncitorilor noștri metodele lor de muncă

PETROȘANI (dela corespondența noastră).  
După ce a vizitat minele Lupeni și Aninoasa, stahanoviștii sovietici I. A. Filimonov a luat parte la o consfătuire, organizată la Petroșani, cu minerii și tehnicienii înfrunți în producție din toate exploatarea carboniferă din țară.

Cu ocazia acestei consfătuiri, stahanoviștii I. A. Filimonov a făcut o amplă expunere asupra metodelor de muncă folosite de minerii sovietici. După expunere, numeroși minerii au luat cuvântul, arătând că au reușit să obțină succese deosebite în producție, aplicând metodele minerilor sovietici.

— „Folosind metoda stahanovistă a grafului și contra-grafului — a spus minerul frunțos Kerl Iosii dela Petrița — echipa noastră a reușit să depășească în medie cu 104 la sută programul zilnic de producție. În acest fel, noi am reușit să realizăm sarcinile de plan pe 1950 cu mult înainte de termen”.  
— „Inovățiile primite dela stahanoviștii sovietici I. A. Filimonov — a spus minerul frunțos Tomoașă Ștefan dela mina Lupeni — ne vor fi de un prețios ajutor. În abatajul nostru munca va merge mult mai bine, dacă ne vom strădui

să aplicăm metoda stahanovistă de a avea a cărbunelui”.  
Au mai vorbit minerii frunțosii Copetiș Geheza dela Lonea, Mănișă Vasile dela Aninoasa și Nicolae Alexandru dela Lupeni, care, datorită aplicării metodelor sovietice, au obținut succese însemnate în muncă. Minerii Bereș Ștefan și Racț Mihai dela Petrița, Feher Ioan al lui Mihai dela Aninoasa, Albu Dumitru dela Comănești Chișineu Ioan dela Schitu Golești, Pop Ludovic dela Sotânga și alții minerii și tehnicienii au cerut stahanoviștilor sovietici o serie de lămuriri în legătură cu problemele, extracției cărbunelui.

## Constătuirea mecanicilor feroviarilor cîncișuștii

Luni a avut loc la Departamentul C.F.R. constătuirea pe țară a mecanicilor feroviarilor cîncișuștii.  
Au luat parte tovarășii Alexu Augustin, ministru adjuncț la Departamentul C.F.R., Dumitru Petrescu, membru al C. C. al P. M. R., Gheorghie Stoica, prim secretar al Organizației de București P. M. R., Stelian Moraru, secretar al Uniunii Internaționale a Sindicatelor din Transporturi Terestre și aeriene, membri ai Comitetului Executiv al Uniunii Sindicatelor Transporturi și Comunității, directori din Departamentul C.F.R., tehnicienii și numeroși fruntași în producție.  
A participat de asemenea stahanoviștii V. G. Blașevon, laureat al Premiului Stalin.  
În cuvântul de deschidere, tov. Dasău Coman, președintele Uniunii Transporturi și Comunicații, a vorbit despre marea dezvoltare a mișcării cîncișuștii din țara noastră, precum și despre rezultatele obținute de mecanicii feroviarilor cîncișuștii în această mișcare. Datorită contribuției mecanicilor cîncișuștii ca și a celorlalți muncitori și tehnicienii feroviarilor productivitatea muncii în ramura tracțiunii a crescut în trimestrul III al anului 1950 cu 23,2 la sută față de trimestrul II.

ere din țară, împărtășind totodată mecanicilor cîncișuștii metodele de muncă ale feroviarilor sovietici.  
Au mai luat cuvântul mecanicii cîncișuștii Teodoruș Nicolae, Stan Andrei, Stăniș Gheorghie, Gabor Ion și Csavar Bela, care au vorbit despre rezultatele obținute în urma aplicării metodelor sovietice de muncă.  
Numeroși mecanici, fruntași în producție și tehnicienii au luat parte la discuțiile ce au urmat, cerând totodată îndrumări stahanovistului. Blașevon, care le-a răspuns pe larg.  
Luând cuvântul tov. Alexu Augustin, ministru adjuncț la Departamentul C.F.R., a arătat principalele sarcini care revin muncitorilor și tehnicienilor cîncișuștii, pentru ca mișcarea cîncișuștii să aibă caracter de masă, pentru ca aportul feristilor la lupta pentru construirea socialismului în țara noastră să fie cât mai mare.  
Tov. Dumitru Petrescu, care a adus salutul Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a insistat asupra importanței colaborării cât mai strânse între toți cei care muncesc pentru dezvoltarea transportului feroviar în țara noastră.

## Stahanovistul V. V. Koroliov pe șantierul Tineretului

Luni dimineață, stahanovistul V. V. Koroliov a făcut o demonstrație cu metoda sa de lucru pe șantierul Tineretului din București.  
La această demonstrație au asistat tov. Petre Borilă, ministrul Construcțiilor, stahanovistul M. I. Nichișin, precum și numeroși zidari și tehnicieni de pe șantierele din țară și din Capitală.  
Stahanovistul sovietic a fost ajutat de zidarul Dobra Gheorghie, Mohora Ecaterina, Radu Gheorghie și Neagu Constantin. În 62 minute de lucru, V. V. Koroliov a realizat 6,600 m. c. de zidărie de 0,62 m., ceace reprezintă 1 m. c. de zidărie în 9 minute.

Contestabilă a metodei zidarului Koroliov față de metodele folosite până în prezent pe șantierele noastre, a fost primită cu vii aplauze de toți cei prezenți.  
Vorbind în numele muncitorilor de pe șantier, zidarul Mohora Ecaterina și-a exprimat bucuria pentru faptul că a putut cunoaște minunata metodă a stahanovistului V. V. Koroliov, prin aplicarea căreia zidarii noștri vor dobândi noi victorii în lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat. Ea și-a luat apoi angajamentul să aplice și să popularizeze cât mai larg această metodă de zidărie rapidă. (Agerpres).

pe larg metodele sale de muncă în fața muncitorilor fruntași de pe șantierele din întreaga țară. După expunere, un număr însemnat de muncitori i-au pus o serie de întrebări, la care stahanovistul Koroliov a răspuns fiecarei în parte.  
În urma celor discutate participății la consfătuire au hotărât să-și însușească și să aplice metoda de lucru a renumitului stahanovist.  
Uniunea Sindicatelor de Construcții și-a luat angajamentul să mobilizeze cât mai mulți muncitori zidari pentru a lucra după această metodă, Ministerului Construcțiilor revenindu-i sarcina de a crea condiții prielnice pentru aplicarea ei pe tot mai multe șantiere.

Seara, participății la consfătuire au asistat la un bogat program artistic executat de echipa artistică a Uniunii Sindicatelor Transporturi și Comunicații, în sala Teatrului Giulești.

## Cărți și broșuri în legătură cu lupta pentru pace

- ED. P. M. R.
- Gh. Gheorghiu-Dej — Lupta pentru pace, sarcina centrală a partidului nostru.
- Sarcinile luptei pentru pace.
- Să cerem interzicerea fără condiții a armei atomice.
- Vigilența popoarelor va zădărnici planurile ațâțătorilor la război.

## ED. CARTEA RUSĂ

- Intelectualii sovietici luptă pentru pace.
- Oamenii muncii din țările capitaliste privesc spre U.R.S.S., bastionul păcii.

## ED. DE STAT

- În apărarea păcii.
- Lupta e viața.
- Pentru Pace.

## Programul emisiunilor posturilor de radio sovietice în limba română

Noul orar al emisiunilor posturilor de radio sovietice în limba română este următorul:  
Dela orele 12,30—12,45 pe lungimile de undă 19,53 m.; 25,17 m.; 30,9 m. și 25,41 m.;  
Dela orele 18,00—18,30 pe lungimile de undă 41,04 m.; 41,21 m.; 41,58 m. și 48,5 m.;  
Dela orele 19,00—19,30 pe lungimile de undă 41,04 m. și 48,5 m.;  
Dela orele 20,30—21,00 pe lungimile de undă 41,04 m.; 41,58 m.; 48,5 m. și 320,9 m.;  
Joia și Duminica, la orele 22,30, concert pe lungimile de undă 41,04 m. și 48,5 m.  
Emisiunea pentru ARLUS Duminica dela orele 7—8, pe lungimile de undă 25,23 m.; 30,74 m. și 48,72 m.

## RADIO — Joi 16 Noembrie 1950

RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI I, 5:55: Radio Jurnal; 6:10: Muzică populară românească; 6:20: Sfatului și îndrumări agricole; 6:55: Buletinul de știri în limba rusă; 7:00: Fragment din concertul pentru pian de Grieg; 7:30: Citirea articolului de fond din ziarul „Scantia”; 7:40: Cântece de masă; 13:02: Buletinul de știri și Revista Presei; 13:12: Cântece despre prietenia oamenilor sovietici; 13:55: Program închinat vieții muzicale; 15:00: Cântă ansamblul Anotol Albin; 15:30: Radio Jurnal; 16:15: Emisiunea Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.; 16:45: Muzică cerută de ascultători; 17:00: Curs de limba rusă; 17:45: Îndrumări pentru agitatori; 18:00: Emisiune muzicală pentru copii; 18:30: Emisiune pentru tineret; 19:00: Concertul orchestrei simfonice a Comitetului de Radio. (În pauză: Radio Jurnal); 22:20: Coruri de amatori; 22:40: Cântece românești și sovietice; 22:50: Concert de muzică variată; 23:30: Radio Jurnal, RADIO BUCUREȘTI I, 13:30: Concert simfonic popular; 21:10: Cronica literară; 21:25: Artiștii de frunte ai muzicii populare, RADIO BUCUREȘTI II, 21:40: Concert din operele compozitorilor sovietici delegați la Congresul Partizanilor păcii, RADIO TIMIȘOARA, 18:57,21:30: Emisiune pentru naționalitățile comuniste din R.P.R., RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I ȘI RADIO BUCUREȘTI II, 22:00: Radio Jurnal.

## Răsfoind cartea de aur a Expoziției Tehnice Industriale a R. P. R.

„Orice patriot este mândru de realizările regimului nostru de democrație populară”  
Iar un alt vizitator, electrician pe șantierul Cernavodă al Canalului Dunăre-Marea Neagră, scrie:  
„Vizitând expoziția, mi-am dat seama și mai limpede de importanța progreselor pe care le-a înregistrat țara noastră în urma folosirii metodelor de muncă sovietice”.

Un grup de tehnicieni din fabrica „Dinamo” au scris, după ce au vizitat expoziția: „Expoziția Tehnică Industrială a R.P.R. ne face să pornim cu încredere sporită lupta noastră pentru realizarea Planului de Stat”.

Câteva pagini mai încolo, un ofițer dintr-o unitate a Armatei noastre Populare a notat:  
„Orice patriot este mândru de realizările regimului nostru de democrație populară. După vizitarea acestei expoziții entuziasmul nostru crește făcându-ne să muncim cu și mai multă avânt pentru construirea socialismului”.

Alături, pe aceeași pagină, scrie pionierul Moga Emil. Slovele lui sunt mari, însoțite cu grijă pe hârtie:  
„În această expoziție, am văzut cu mândrie călăuză minunăția și înălțimea realizărilor noastre. Când am să mă fac mare, am să construiesc și eu mașini, ca cele pe care le-am văzut aici”.

Mândria de a fi constructor al socialismului, de a contribui la locul de muncă la construcția unei vieți mai bune, se vede în fiecare rând scris în cartea de aur.  
„Cu inima tresălând de bucurie — scrie un grup de elevi din clasa a IX-a a liceului de fete Nr. 6 — am văzut realizările minunate pe care le-au obținut părinții și frații noștri mai mari sub înțeleptă conducere a Partidului. Aceasta va fi pentru noi un imbold. Ne luăm angajamentul să muncim, să învățăm și cu mai multă străduință pentru a deveni buni tehnicieni, constructori de mâine ai Patriei, pentru ca să ducem mai departe realizările de astăzi”.

În fiecare rând, în fiecare semnătură citesti un angajament, dorință, nedrăcnică a tinerilor oamenilor muncii de a apăra toate aceste măndre realizări ale Patriei noastre, de furi imperialiștilor care vor să deslănție din nou pârjolul războiului. Iată ce-a scris un grup de funcționari ai Comitetului Provizoriu al raionului I. V. Stalin:  
„Desvoltând industria Patriei noastre, îndăruițitor după locuitorii imperialismului atățătorii la un nou război”.

## Intreprinderile Capitalei lucrează pentru centralele hidroelectrice

Motoarele „Bolinder” și „T. N. 25 c. p.” stau înșirate pe două rânduri în hala cea mare dela uzinele metalurgice „Unirii Noii”. Se fac ultimele lucrări, se strâng ultimele suruburi. Încă unu e gata, apoi altul și altul.  
„Mai repede, mai cu spor tovarășii!” — spune Cosma Ion șeful secției de montaj. Motoarele astea vor merge la Bicaș, vor ajuta la construcția hidrocentralei care poartă numele marelui Lenin.”  
Și oamenii se încordează mai aprig pe scule.  
Raportul tovarășului Gheorghie Gheorghiu-Dej asupra Planului de electricitate a țării și vestea că uzina lor va construi motoarele și pompe centrifugale de 2-6 toți pentru marea hidrocentrală dela Bicaș au avut un puternic răsnet în mijlocul muncitorilor și tehnicienilor uzinei. În zilele următoare, munca a pornit cu mai multă însuflețire. Muncitorii ca Ariciu Iulian, care înainte abia reușea să-și îndeplinească programul de producție, realizează acum până la două norme pe zi.

Dorința puternică de a răspunde înălțării chemării pe care a lansat-o Partidul a cuprins pe muncitorii din toate fabricile Capitalei. Peste tot, se înfăptuiesc noi succese în producție. „Muncim pentru hidrocentrale, pentru electrificare”, spun cu mândrie muncitorii și tehnicienii, conștienți de marea sarcinilor care le revin în fața centralizării energiei electrice.  
Cu entuziasm au pornit muncitorii dela „Electro-aparataj” producția de transformatoare pentru sudură, necesare hidrocentralei dela Bicaș și termocentralelor dela Doicești și Ovidiu.

Muncitorii dela intreprinderea „Șteava Roșie” construesc în prezent pentru marile șantiere betoniere de 250 litri, marcare de 3-5 tone, vinciuri de 5-15 tone, trolii, etufe și mașinării.  
La „Dinamo” a fost adevărată sărbătoare ziua în care s-a anunțat că generatorii de curent, transformatorii și reostatele au fost montate și reostatele au fost montate pe care le fabrică vor lua drumul șantierelor unde se construesc hidro și termocentrale.

## Situația arăturilor de toamnă

După datele primite de Ministerul Agriculturii, până la data de 12 Noembrie a. c. s’au executat arături adânci de toamnă pe o suprafață de 1.434.085 ha., în frunte fiind: regiunea Mureș, care a realizat 101,1%, regiunea Stalin 86%, Rodna 78,5%, Bihor 77,8% și Severin 71,7%.

Deosebite în regiunile: Prahova, București, Suceava, Hunedoara, Bacău și Cluj, lucrările se desășoară cu intensitate sporită, realizându-se până la această dată un procent între 59—70% din plan.

Sunt însă unele regiuni unde din cauza lipsei de pregătire și organizare a muncii în ceace privește executarea arăturilor adânci de toamnă, lucrările merg mult prea încet, din care cauză au rămas mult în urmă.

Astfel sunt regiunile: Gorj, care a realizat până la data de 12 Noembrie a. c. numai 16,1% din planul arăturilor adânci de toamnă, Bărlad 19% din plan, Iași 20%, Buzău 21,1%, Galați 24,2%, Ialomița 24,5%, Vâlcea 25,1%, Timiș 26,6% și Teleorman 27,4%.

Comitetele Provizorii regionale și în mod special cele din regiunile rămase în urmă, trebuie să ia toate măsurile de mobilizare a forțelor existente, astfel ca planul arăturilor adânci de toamnă să nu fie numai îndeplinit, ci și depășit.

## Note de călătorie în Banat, populația sârbă se pregătește de alegeri

Gîtuvezan Ioan, Simionescu Iosif, ori Miciș Chibaburici să ațate ură între neamuri, între cei săraci pe care alțădă în lumea nouă fără oprește?”  
Dan, toate uneltirile lor mârșave au fost sfărâmate, căci nu e putere în stare să-și ducă în calele oamenilor dorința de pace și o viață mai bună!

Acasă, la moș Costa, doi nepoți și pregătește lecțiile pentru școală. „N’au trecut mult și în prag a să-și apărut moșul, unul din cei mai bătrâni oameni din Cheșca.”

„Ei, făcăi, începe ei să ne spună nouă și feciorilor lui, apoi eu despre socialism am fost auzit de tare de mult. De prin 1895 și de pe vremea lui Franțoșca (împăratul Franz Iosif N. R.) când eram zăcuș, la Hecler Iulius.” Zic unul de prin sat. „Ce te-aș scris la colectivă moș Costa, că mâine, poimăine intri sub pământ”. De a eu l-o rătești: „Vedem noi cine intră mai întâi sub pământ, dar vr a să gust și eu o țară din socialism! Multă vreme am flămânzit doar cu pîta neagră și amară.” Și-apoi am nepoi și strănepoi și vreau alt trai pentru ei!”

Până seara târziu a tot povestit moșul. Pe la încep tul vechuții și-a luat femeia și-a pornit-o peste Ocean. S’a stabilit în America, la Lebanon, în Pensilvania, lucrând la o fabrică metalurgică. Până la războiul mondial a locuit acolo, iar mă și veră, într-o baracă, în care trebuia să stea noaptea, cu lumina aprinsă și fete de nădejde. Sânt ei de neamuri felurite, dar au o singură inimă, pentru binele nostru!

Apoi pe ei e musai să-i votăm de alde Polesci, Lehorci, Emilia Bogdănescă ori Arădean Iile. Și noi l-avem noi candidat pentru raion pe Lunaș? Toți făcăi și fete de nădejde. Sânt ei de neamuri felurite, dar au o singură inimă, pentru binele nostru!

Dela Cheșca dacă mergi o bucată bună de drum dealungul graniței, ajungi la Socă, sat locuit de sârbi.

Printre căștele curate, vopșite în roz ori albastru deschis ca cerul, ce se văd dintre arborii uluții, se înalță școlă construită abia de câțiva ani în bănci, în hânuțele curățate, fetițele și băieții cu ochii mari urmăresc atenți, ascultă minunata povestire a învățătoarei Luchin Angelca — candidată pentru Statul Popular al regiunii Timișoara, circumscripția 9-a — despre lupta poporului pentru libertate de azi.

„Da, să-ți tîneți minte!... Pentru ce voi să puteți învăța azi liberi, să aveți atâtea cărți frumoase în limba sârbă, pentru ca părinții să poată forma gospodăria colectivă, pentru ca voi să puteți merge la școlile școlii medii sârbești din Timișoara ori la universitate, cum este plecat Pera, fiul lui Giurgev Sava, au căzut în luptă în dintre cei mai buni ai Pa-

răzbat doar vestile despre teroarea și silnicia ce bătuse azi Iugoslavia? În tot satul se știe de scrisoarea primită de baba Catia, vecină cu învățătoarei, dela fiica ei din Iugoslavia, comuna Gail. Scria că a trebuit să-și vîndă și vaca și să-și plătească impozitele și că toți cei săraci ori mijlocași trăiesc în neagră mizerie. Iar în Iulie, Tărnu Milutin a primit dela un neam de-al lui, o vîduvă din Vârșea, o scrisoare în care se spunea că bandiții titoiști le-au întreaga recoltă și le dau doar bonuri pe care nu pot cumpăra nimic, căci nu se găsesc produse industriale. Ba biata vîduvă de război a mai fost obligată să creezească un porc de 80 kg. și să-l predea jandarmilor. Mai scria că numai chibaburii o duc bine, că taie și spînzură tamen ca pe vremea regelui.

După război au avut de luptat cu învățătorii spioni trimiși de Tito în țara noastră, recrutați dintre țărștii și elementele decăzute, care căușau să sădească în sufletul copiilor sârbi buriana otrăvită a naționalismului titoist. Dar Angelca și Dragomir Luchin, membri ai Partidului Communist Român, ca și atăția învățătorii sârbi din România, au luptat să creezească copii în spiritul luptei unite a întregului popor muncitor, fără deosebire de nație, împotriva exploataților. Ei educă copiii în spiritul dragostei de Patrie și de Partidul clasei muncitoare, în spiritul recunoștinței față de marea Uniune Sovietică și tovarășul Stalin, ce-au eliberat atăț Patria noastră căt și popoarele Iugoslaviei.

Și cum nu ar fi așa când

rațab doar vestile despre teroarea și silnicia ce bătuse azi Iugoslavia? În tot satul se știe de scrisoarea primită de baba Catia, vecină cu învățătoarei, dela fiica ei din Iugoslavia, comuna Gail. Scria că a trebuit să-și vîndă și vaca și să-și plătească impozitele și că toți cei săraci ori mijlocași trăiesc în neagră mizerie. Iar în Iulie, Tărnu Milutin a primit dela un neam de-al lui, o vîduvă din Vârșea, o scrisoare în care se spunea că bandiții titoiști le-au întreaga recoltă și le dau doar bonuri pe care nu pot cumpăra nimic, căci nu se găsesc produse industriale. Ba biata vîduvă de război a mai fost obligată să creezească un porc de 80 kg. și să-l predea jandarmilor. Mai scria că numai chibaburii o duc bine, că taie și spînzură tamen ca pe vremea regelui.

După război au avut de luptat cu învățătorii spioni trimiși de Tito în țara noastră, recrutați dintre țărștii și elementele decăzute, care căușau să sădească în sufletul copiilor sârbi buriana otrăvită a naționalismului titoist. Dar Angelca și Dragomir Luchin, membri ai Partidului Communist Român, ca și atăția învățătorii sârbi din România, au luptat să creezească copii în spiritul luptei unite a întregului popor muncitor, fără deosebire de nație, împotriva exploataților. Ei educă copiii în spiritul dragostei de Patrie și de Partidul clasei muncitoare, în spiritul recunoștinței față de marea Uniune Sovietică și tovarășul Stalin, ce-au eliberat atăț Patria noastră căt și popoarele Iugoslaviei.

Și cum nu ar fi așa când

rațab doar vestile despre teroarea și silnicia ce bătuse azi Iugoslavia? În tot satul se știe de scrisoarea primită de baba Catia, vecină cu învățătoarei, dela fiica ei din Iugoslavia, comuna Gail. Scria că a trebuit să-și vîndă și vaca și să-și plătească impozitele și că toți cei săraci ori mijlocași trăiesc în neagră mizerie. Iar în Iulie, Tărnu Milutin a primit dela un neam de-al lui, o vîduvă din Vârșea, o scrisoare în care se spunea că bandiții titoiști le-au întreaga recoltă și le dau doar bonuri pe care nu pot cumpăra nimic, căci nu se găsesc produse industriale. Ba biata vîduvă de război a mai fost obligată să creezească un porc de 80 kg. și să-l predea jandarmilor. Mai scria că numai chibaburii o duc bine, că taie și spînzură tamen ca pe vremea regelui.

După război au avut de luptat cu învățătorii spioni trimiși de Tito în țara noastră, recrutați dintre țărștii și elementele decăzute, care căușau să sădească în sufletul copiilor sârbi buriana otrăvită a naționalismului titoist. Dar Angelca și Dragomir Luchin, membri ai Partidului Communist Român, ca și atăția învățătorii sârbi din România, au luptat să creezească copii în spiritul luptei unite a întregului popor muncitor, fără deosebire de nație, împotriva exploataților. Ei educă copiii în spiritul dragostei de Patrie și de Partidul clasei muncitoare, în spiritul recunoștinței față de marea Uniune Sovietică și tovarășul Stalin, ce-au eliberat atăț Patria noastră căt și popoarele Iugoslaviei.

Și cum nu ar fi așa când



Candidații vieții noi
Gospodarul raionului

La Dobreni, în raionul Piatra Neamț, s'a înfiripat o gospodărie colectivă. Au venit oamenii cu inima deschisă să semene actul de constituire, bucurându-se de chiaburii satului, ca să vrea să-și facă viața nouă. La scurtă vreme însă, au început să se vânture fel de fel de zvorniri și cântec de dușmănoase...

burilor care caută să le pună bețe în roate. La scurtă vreme după plecarea lui, nătrețul era cărat în gospodărie, întreaga suprafață de pământ înfântătată și soavelele oamenilor înfrântă. Nu-i om muncitor în tot raionul și nu-i știu pe Crăciun Gheorghe, să nu-i prelușcă și să nu-l înșelăm de povăța lui. Cei mai bătrâni îl cunosc de când venise pe lume, fiu al unui țaran călăș de pe moșia unui boier din satul Sărata. Fiecare îl cunoaște pe Crăciun Gheorghe ca cel din față gospodar al treburilor raionului, și înainte vreme al județului Neamț unde a fost președintele Comitetului Provizoriu județean. Țărani din Jiruf știu de când a venit să-i ajudeze în muncă atunci când comuna lor rămăsese în urmă cu înșământările. Și tot din toate comunele și satele raionului îl știu pentru felul necruțător în care a dat pe față măștilele chibărești și i-a împiedicat să-și facă mendrele. N'a fost de pomână toată munca lui. Nici faptul că a colindat comunele la rând organizând întreceri între ele și că s'a prins în întrecere și cu celelalte raioane ale regiunii. Așa se face că raionul Piatra Neamț a fost printre primele din regiune în care planul de înșământări a fost îndeplinit în întregime.

Terminate, măcinate de ploa, arșiță și vânturi. A stat de vorbă cu locuitorii comunei și a aflat dela dânsii că aceste ziduri stau înălțate încă din 1922, sortite pentru o școală ce n'a mai apucat să fie isprăvita. Apoi au hotărât să ridice prin muncă voluntară și cu resurse locale. În Septembrie la Ghindoaani s'a inaugurat mănăstirea de școală, zidită cu osărdia țărănilor muncitori din comună fără nicio intrăajutorare din alte părți.

Tovarășul Crăciun Gheorghe, cu grija grădinarului pentru răsadul de care îngrijește, s'a interesat și a îndrumat munca pentru punerea în valoare a bogățiilor locale. Astfel s'a ajuns la refacerea băilor Bălătești, la lucrările de valorificare a apelor minerale din Broșteni, la înființarea fabricii de mezeluri din Piatra Neamț, etc.

În durată multe în viața lui Crăciun Gheorghe. A îndurat exploatarea și suferințele proprietarilor întreprinderii „Goetz” din munții Vrancei, a gustat din pâinea amară a plutășilor când ducea bușteni pe anele pumegate ale Bistriței. Și dacă astăzi a scăpat de coșmarul a acesteia vieți chinuite de exploatare, dacă azi a ajuns el, fiul călășului din Sărata să răspundă de buna gospodărire a unui raion, apoi știe prea bine că numai cu ajutorul Partidului — a cărui chemare a urmat-o încă din anul grei al înălțării — a putut izbăvi această.

In întâmpinarea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

Telegrama de protest a Confederației Generale a Muncii împotriva măsurilor polițiste-fasciste ale guvernului englez

Cei peste 2 milioane oameni ai muncii din R.P.R., organizați în sindacate, au aflat cu indignare despică samovolnică acțiune pe care guvernul britanic a întreprins-o cu scopul de a împiedica desfășurarea celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii, care urma să aibă loc la Sheffield.

Muncii din Republica Populară Română protestează vehement împotriva acțiunilor arbitrare a guvernului britanic de a refuza vizele majorității delegaților printre care și numeroșii reprezentanți ai țării noastre la acest Congres.

Aniversarea înființării diviziei „Tudor Vladimirescu” - Debrețin
Se împlinește astăzi 7 ani de când, în urma cererii prizonierilor români aflați în Uniunea Sovietică, guvernul Uniunii Sovietice a aprobat formarea pe teritoriul U.R.S.S. a primei divizii de voluntari români „Tudor Vladimirescu”.

Pe urmele materialelor publicate în „Scânitea”
Agitatorii — pe teren!

Într-o scrisoare adresată ziarnicilor noștri, biroul comitetului regional de partid Buzău declară că își însușește critica făcută în articolul de fond „Agitatorii — pe teren!” apărut în „Scânitea” Nr. 1875. Precedând acest art. col. biroul comitetului regional de partid Buzău a analizat pe larg mesajul muncii de agitație în regiune, întocmind un plan concret de acțiune. Pe baza acestui plan, s'a făcut un instructaj temeinic cu comiteele de partid raionale. Munca de agitație până în ziua alegerilor a fost organizată pe etape, urmându-se ca toți agitatorii să treacă neîntârziat pe teren. Dela 2 Noembrie până la data alegerilor, agitatorii vor acționa pe populaizarea candidaților, dela 15 Noembrie la 2 Decembrie, pe scoaterea cărților de alegător, dela 28 Noembrie la 3 Decembrie, pe explicarea mecanismului alegerilor. Din când în când, colectivele de agitatori vor ține consfățiri, pentru a-și analiza și îmbunătăți munca.

vor ține consfățiri, pentru a-și analiza și îmbunătăți munca. Organizațiile de bază vor urmări ca agitatorii să studieze pagina „Întrebări și răspunsuri”. Această pagină va fi afișată la toate Casele Alegerilor.

Telegrama Academiei R. P. R.

Oamenii de știință academicienii, membrii corespondenți și colaboratori Academiei R.P.R. au luat cunoștință cu indignare de refuzul guvernului englez de a acorda viza de intrare pentru majoritatea delegaților care urmau să participe la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii pe teritoriul Marii Britanii.

Avem de apărăt mii și mii de vieți dragi

Pe băncile celor 30 de clase ale școlii noastre învăță copiii oamenilor muncii, cresc și se dezvoltă tinere viăștate ale Patriei noastre dragi, viitorii constructori dârzi al socialismului. Printre ei sunt tinerii talenți: Ionescu Bunț Claudiu din cl. X. B. sau Negreanu Dan din clasa XI C, care frecventează cu răvnă cercul de științe matematice și fizice dela Institutul Politehnic, Mocanu Valeriu sau Ciobanu Radu din clasa VIII-a ale căror versuri pline de prospețime le citim și le discutăm în cercul literar al școlii. Elevii învață despre viața nouă, despre pace, despre prietenia între popoare. Ei visează și luptă să devină constructori ai vieții noi.

U.F.D.R.-ista din cartierul Crângăși

A privit-o în ochi, i-a strâns amândouă mâinile într-ale sale și zâmbind, U.F.D.R.-ista Lucreția Vitez i-a spus gospodăriei Ioana Pătrăscu: — Asa, tovarășă Ioana, numai să urei, că de învățat ai să înveți și să scrii și să citești. Și ai să ne fii de mai mare ajutor atunci în lupta noastră.

Întindă vâltățiile războiului în fața lumii și cum fiecare mamă are datoria să-și apere căminul, luptând pentru pace.

pe teren munca noastră, cu atât îi vine mai greu să-și pună în aplicare planurile criminale.

— Așa, tovarășă Ioana, numai să urei, că de învățat ai să înveți și să scrii și să citești. Și ai să ne fii de mai mare ajutor atunci în lupta noastră.



— Așa, tovarășă Ioana, numai să urei, că de învățat ai să înveți și să scrii și să citești. Și ai să ne fii de mai mare ajutor atunci în lupta noastră.

Tov. LUCREȚIA VITEZ

spul, i-a răspuns Lucreția Vitez. Fiecare dintre noi putem face lucruri care adună unu cu altul să înșeamă totul. Și dumeata poji face la fel. Ne poți ajuta venind la câte o clacă de lucru și îndemnând la rândul dumitale pe alte femei să facă același lucru. Vezi dumeata, cu cât dușmanul ne vede, mame și copii sunt orfii de bombele americane, cum bandiții imperialiști caută să

— Aproape că nu-i realizare în cartier, de trei ani încoace, la care tovarășă Lucreția Vitez să nu-i contribuț prin munca ei — a spus atunci la adunare tovarășă Dăiană Ana. Și nicio dată nu s'a plâns de oboseală. Cunoaște nevoile oamenilor din cartier și suntem siguri că ea o să facă tot ce-i stă în putere pentru ca să înflăorească cartierul nostru, să răsplătească încrederea noastră cu fapte, cu muncă din ce în ce mai rodnică.

L. Lupan

L. Lupan

„Un seminar rupt de viață”

In urma articolului cu acest titlu apărut în „Scânitea” la rubrica „Viața de Partid”, biroul Comitetului de partid al raionului Lenin din București a ținut o sedință în care a analizat temeinic felul cum funcționează învățământul de partid în raion. Tov. N. Bărbuț, prim secretar al Comitetului raional, în scrisoarea ce ne-o trimite, arată că Comitetul raional și-a însușit critica făcută și că articolul a ajutat biroului să descopere și alte lipsuri în desfășurarea învățământului de partid în raion. În urma sedinței de birou s'au luat o serie de măsuri în vederea îmbunătățirii muncii, a fost întărit sectorul de propagandă și de prelucrare cu secretarii organizațiilor de bază și cu propagandiștii lipsurile constatate de birou în ceace priveste învățământul.

spune scrisoarea — nu a reușit să-și însușească dela început critica făcută de „Scânitea”. În primul răspuns dat organului central al Partidului, biroul Comitetului raional a dat dovadă de completă neînțelegere a ajutorului dat prin învătământul de partid în raion. Nu le dăm seama azi că poziția noastră dela început în legătură cu acest articol nu era decât rezultatul unei analize insuficiente și superficiale a forme și a conținutului articolului. Această superficialitate oglindește o atitudine greșită față de critică și autocritică — metoda de îmbunătățire a muncii noastre.

Conferința

Miercuri 15 Noembrie a.c. orele 18 are loc în sala Ateneului R.P.R. sub auspiciile „Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii” conferința

academicianului C. I. Parhon, Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. R., despre: „Lupta științei sovietice pentru prelungirea vieții oamenilor”.

Dorința noastră de pace e mai puternică decât poftele ucigașe ale imperialiștilor

Mărsavă este acțiunea guvernului englez care a împiedicat înțerea în Anglia a Congresului Mondial al Partizanilor Păcii! S'a temut guvernul englez de cuvintele adevărate despre pace, s'a temut să nu se vadă, cu prilejul Congresului, cât de adâncă prăpastie este între dorința de pace a poporului englez și poftele războinice ale imperialiștilor. Dar nu numai că nu a izbutit el să ascundă activitatea sa criminală războinică, ci a dat-o și mai mult în vileag.

firme engleze Coddington-Lamb din Manchester. Lătram pe vremea acea 21 ore pe zi, iar salariile ne erau întodeauna înjumătățite din cauza amenzilor. Directorul Noth nu ne mai scotea din „cap de bou”. Nici vorbă n'ai fi putut aduce atunci de creșt sau cămin. Copilul meu nu mi-l puteam adăpa. Mai tot ce câștigam trebuia să plătesc unei femei să-l aibă în seamă. Astăzi, în Republica noastră Populară, s'a schimbat față de cea de atunci, ca dela cer la pământ. Dar muncitorii englezi suferă încă greu sub jugul capitaliștilor și pe spiniara lor face guvernul englez pregătirile de război.

Ca munciloare și ca mamă, înțierez manevrele ticăloase ale guvernului englez!

Congresul Mondial al Partizanilor Păcii se va ține, cu toate că aceasta nu este pe placul imperialiștilor ațători la război. Sunt sigură că ei și și mai multă, că va dovedi lumii întregi că, ca dovedii la pace și mai puternică decât toate manevrele și poftele ucigașe ale imperialiștilor.

Intâmpin Congresul cu angajamentul meu de a depăși norma cu 70%.

Ianos Sofia năvădoare la fabrica „Donca Simo” decorată cu „Medalia Muncii”

Dragostea poporului german pentru pace nu poate fi cu nimic zdruncinată

Cu prilejul comemorării a zece ani dela asasinarea luptătorilor clasei muncitoare în închisoarea Doljiana, au sosit în țara noastră, delegați — din diferite țări — ai Federației Internaționale a Fostilor Deținuți Politici (FIAPP), între care și Rosa Thälmann, prezentantă Uniunii luptătorilor antifasciști germani, soția frunțașului Partidului Comunist German, Ernst Thälmann, ucis de hitlerști.

ar fi salvat poporul german și ar fi evitat crimele sâvârșite la Ravensbrück, Buchenwald, Dachau, Maidanek, Oswiecim.

August trecut, la Buchenwald, cu membrii Uniunii luptătorilor antifasciști germani, angajându-se ca laolaltă să depună toate eforturile pentru a zădărnici aceste planuri războinice ale Wall Streetului, pentru a menține pacea în lume.

Adresându-se foștilor deținuți și internați politici și întregului popor muncitor din țara noastră, Rosa Thälmann a declarat, printre altele, următoarele:



Unirea noastră luptă pentru a nu lăsa pe oamenii muncii din Germania Occidentală să cadă în mrețele propagandei americane. Noi le arătăm că lozincă „șădăririi culturii occidentale”, lozincă de instigare războinică și conșine cea mai periculoasă și cea mai criminală minciună cu care se încearcă să fie otrăvit poporul german.

În mintea noastră este întipărită încă amintirea barbarilor naziste, cruzimea bestială, sadismul pervers al căleilor SS, care au ucis prin metodele cele mai brutale copii, femei, bătrâni, mândrindu-se cinici cu teoria nazistă a rasei dominante. Știm ce au fost în stare să distrugă armatele Germaniei hitleriste în Uniunea Sovietică, Polonia, Cehoslovacia, Franța, Belgia, știm și ceaceo au făcut în România. Deaceia ura noastră împotriva oricărui fel de fascism este neamurită, iar dragostea noastră pentru pace nu poate fi cu nimic zdruncinată.

Imperialiștii americani, care au dat ordin uneltor lor din Germania Occidentală să constituie o armată germană de mercenari în cadrul armatei agresive a Europei Occidentale, îndreptată împotriva Uniunii Sovietice, sunt i-tamicii cei mai îndârjiți ai poporului nostru, ca și al tuturor popoarelor care vor menținerea și întărirea păcii. Această o vâd acum oamenii din R.D. Germană și din ce în ce mai mult și cei din Germania Occidentală.

Adevărații patrioți din Germania Occidentală știu că Republica Democrată Germană luptă consecvent pentru pace, pentru unitatea Germaniei. Prin politica ei consecventă de pace, R.D. Germană și-a câștigat din ce în ce mai mult încrederea popoarelor vecine. Cu acest prilej, ne gândim cu deosebire recunoștință la marele ajutor ce ne-a fost acordat de Uniunea Sovietică și de marel ei conducător, generalul Ștalin.

Unirea luptătorilor antifasciști germani intruchinează tradiția rezistenței eroice împotriva teroarei fasciste și împotriva războiului și al fascismului. Pe atunci mii de germani nu înțelegă care este calea justă.

Unirea luptătorilor antifasciști germani intruchinează tradiția rezistenței eroice împotriva teroarei fasciste și împotriva războiului și al fascismului. Pe atunci mii de germani nu înțelegă care este calea justă.

Este dela sine înțeles că vom depune toate eforturile pentru realizarea acestor hotărâri, atât în R.D. Germană, cât și în Germania Occidentală.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri cu privire la Planul de electrificare și de folosire a apelor din R. P. R.

(Urmare din pag. I-a)

culturale, etc. necesare locuitorilor strămutați, până la data de:

In acest scop, Departamentul Gospodăriei Comunele și Industrii Locale în colaborare cu Ministerul Electricității și Industriei Electrotehnice va studia și inventaria potențialul hidroenergetic al cursurilor de apă din Republica Populară Română.

15 Decembrie 1950 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.

15 Decembrie 1950 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.

15 Decembrie 1951 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.

15 Decembrie 1950 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.

15 Decembrie 1950 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.

15 Decembrie 1950 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.

In acest scop, Departamentul Gospodăriei Comunele și Industrii Locale în colaborare cu Ministerul Electricității și Industriei Electrotehnice va studia și inventaria potențialul hidroenergetic al cursurilor de apă din Republica Populară Română.

Industria Lemnului și Hârtiei va studia și proiecta reimpărțiri, lucrări de stingerea terenurilor, perdele de protecție.

15 Decembrie 1950 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.

15 Decembrie 1950 pentru toate centralele a căror execuție are loc conform Planului de Stat în primul Cincinal. 15 Decembrie 1951 pentru restul centralelor.



Provocările guvernărilor turci împotriva R. P. Bulgaria sunt sortite eșecului

În cadrul acțiunilor lor provocatoare în Balcani, lăcșii dela Ankara ai imperialiștilor americani folosesc chestiunea emigrării populației turcești din R. P. Bulgaria ca o armă politică, pentru a se amesteca în afacerile interne ale acestei țări de democrație populară.

Emigrarea voluntară a turcilor din Bulgaria și a bulgarilor din Turcia a fost definitiv reglementată prin Convenția din 1925 înlocuind prevederile Convenției, guvernul turc — care acum călăuză timp pretindeau ca nerusinare că guvernul bulgar ar împiedica emigrările — au închis ei înșiși frontiera dintre cele două țări, nelăsând să pătrundă în „raii turcești” zecile de mii de familii care s'au lăsat ademteni în acest joc de propagandă mincinoasă a postului de radio Ankara.

Mii de turci care și-au distrus gospodăriile așteaptă de săptămâni și chiar de luni de zile în gălile bulgare dela frontiera sau colindă drumurile pe la consultațiile turcești, încercând în zadar să obțină dela cei ce i-au promis viză de intrare în Turcia.

Demascați în uclirile lor care lăudau și tind să defăimeze Republica Populară Bulgaria, să creze și să sporească încordarea la frontiera turco-bulgară, fasciștii dela Ankara încearcă astăzi, recurgând la noi vicisitudini, să mascheze batjocura la care i-au supus pe emigranții. În acest scop, ei au permis o deșănțată campanie de calomnii împotriva R. P. Bulgaria.

Realitățile din Bulgaria aplică însă puternice lovituri calomniarilor ordinari dela Ankara și Belgrad. În Republica Populară Bulgaria, populația turcă se bucură — alături de întreaga populație muncitorească — de toate drepturile și libertățile.

O senzațională mărturisire a lui Iuda-Tito

Cuprins de o limbuție fără precedent, călăuz TITO face de vreo câteva săptămâni numeroase declarații presii. Ultimele interviu l-a acordat unui corespondent al agenției germane occidentale D.P.E.

După ce exprimă dorința de a primi nouă credite din străinătate, Iuda-Tito caută să dea și asigurările de rigoare care capitaliștii americani-anglozi. Luându-și inima în dinți, vechiul agent al burgheziei anunță, nici mai mult nici mai puțin, că regimul fascist titoiștii a hotărât să renunțe la naționalizarea micilor întreprinderi.

Din țările de democrație populară

VIATA LUMINOASĂ A MINERULUI POLONEZ În regiunile carbonifere din Republica Polonă, zilnic, aproape zecile familii de mineri capătă locuințe noi.

ACORD ECONOMIC ÎNTRE R. P. UNGARĂ ȘI R. POLONĂ La 10 Noembrie a fost semnat la ministerul comerțului exterior al R.P. Ungare un acord pe termen lung cu privire la schimbul de mărfuri dintre R.P. Ungară și R. Polonă în perioada 1951—1954.

INVESTIȚII ÎN INDUSTRIA MINIERĂ A R.P. ALBANIA În vederea sporirii producției miniere, au fost efectuate însemnate investiții în industria minieră a R.P. Albaniei. Astfel, minerele de crom dela Bulzice, Kukës și Pogradci au fost utilizate cu funcționarea pentru transportul materialelor. În mina de cupru dela Rubik, munca a fost mecanizată cu ajutorul elevatoarelor.

Evenimentele din Coreea

TASS transmite: În comunicatul înaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene dat publicității în ziua de 13 Noembrie 1950 se arată că pe toate fronturile unuștărilor Armatei Populare au dus operațiuni active împotriva trupelor americane și sud-coreene.

Zeci de mii de patrioți chinezi vor să lupte în rândurile Armatei Populare Coreene

Ziarul PRAVDA publică, sub semnătura corespondentului său din Pekin, Visokov, un articol intitulat „Voluntarii chinezi pleacă în Coreea”, în care se spune printre altele: Făcându-și războiului aprins de invadatorii americani în Coreea s'au apropiat de granița R. P. Chineze. Securitatea poporului chinez este serios amenințată. Agresorii americani rețepă vechi și cunoscută manevră a japonezilor: „Spre China — via Coreea”.

In întâmpinarea celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii

Un document revelator asupra mașinațiilor lui Attlee pentru împiedicarea Congresului dela Sheffield

PRAGA 14 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: Biroul din Praga al Agenției TELEPRESS este în posesia unui document senzațional care desvăluie desubstrul mașinațiilor guvernului britanic în jurul celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

Documentul este o circulară trimisă de primul ministru englez, Clement Attlee, în Septembrie a. c., reprezentanților guvernului britanic într-o serie de țări, prin care li se dau instrucțiuni amănunțite despre măsurile ce trebuiesc luate pentru a împiedica Congresul de a avea loc.

Acastă circulară desvăluie adevăratele motive pentru care guvernul britanic se teme de miscarea partizanilor păcii. Totodată ea dovedește că acțiunile fără precedent ale guvernului britanic împotriva Congresului au fost pregătite cu mult înainte de Congres și au fost întreprinse după un plan amănunțit, prevăzând folosirea tuturor mijloacelor pentru a împiedica finerea Congresului sau de a lua asemenea măsuri împotriva organizațiilor Congresului, încât să-i silosească să lăsa Congresul în altă parte sau, dacă în cele din urmă Congresul ar avea loc la Londra, el să fie cu totul ineficace.

Din păcate, totuși, ministrul de interne (britanic) nu are temeiuri legale pentru a interzice Congresul și de aceea, ministrul de interne nu poate să ia dinainte măsurile necesare. (Ultima propoziție, începând dela „nu are temeiuri legale” este subliniată în original).

De aceea, guvernul britanic trebuie să acționeze pornind dela presupunerea că Congresul va avea loc și că se va reuni cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

A fost imposibil să se respingă cererile de viză pentru acei membri ai Congresului, care au fost acreditați de țările din Europa apuseană. Ei vor fi probabil stătuții de prietenii lor să nu anunțe că vin la Congres și li se va spune că toate jumătățile de măsură care ar rezulta din excluderea a jumătate din majoritatea delegaților străini la acest Congres vor împiedica Congresul să aibă loc și nu-i vor împiedica pe organizatorii acestui Congres de a-l prezenta drept un Congres Mondial.

A fost de asemenea imposibil de a se opri ca invitațiile să fie trimise dela Londra. Singurul rezultat al nedorinței la Congres a unei majorități a delegațiilor străine ar fi o avalanșă de telegramme, și orice apel al Congresului ar fi semnal de cei prezenți, ca și cum toți delegații ar fi luat parte la deliberările Congresului.

5. Totodată, guvernul britanic este deplin conștient, având în vedere potențialitățile Congresului, de responsabilitatea pe care o are în cadrul pactului Atlanticului, de a face tot ce-i stă în putință pentru a împiedica finerea Congresului. (Acest paragraf este subliniat în original).

Măsurile administrative ale guvernului sunt următoarele: a) nu se va permite niciunui străin să intre în Anglia pentru a organiza Congresul. S'au refuzat vize de intrare lui Ilya Ehrenburg și altor cinci cetățeni sovietici, care au cerut vize de intrare pentru a participa la lucrările Congresului. Ceteleau-nul francez Jean Lafitte, care nu are nevoie de viză de intrare, fiind cetățean francez, a fost reținut îndată după sosirea sa în Anglia și expediat înapoi în Franța. În prezent nu putem refuza vizele la persoane care nu declară în cererile lor că vin în Anglia pentru a lua parte la pregătirile Congresului.

Dacă totuși persoanele respective vor participa la aceste pregătiri, ele vor fi expulzate neîntârziat. Semnat — ATTLEE

Delegațiile sovietică, chineză, coreeană și a emigranților politici iugoslavi salutate printr'un mare meeting la Varșovia

VARȘOVIA, 14. (Agerpres). TASS transmite: Delegațiile Uniunii Sovietice, R. P. Chineze, R. P. D. Coreene, precum și delegația emigranților politici iugoslavi au sosit la Varșovia pentru a participa la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

Delegația română se îndreaptă spre Varșovia

VARȘOVIA, 14. (Agerpres). — PAP transmite: În ziua de 13 Noembrie a sosit în portul Gdiniya vaporul polonez pe bordul căruia se aflau delegațiile română și poloneză care pleacă spre Sheffield pentru a participa la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

Cu prilejul sosirii la Gdiniya a delegațiilor române și poloneze muncitorii din oraș care au venit să-i întâmpine au organizat o puternică manifestație în cadrul căreia au protestat împotriva procedurilor revoltaoare ale autorităților britanice față de delegații la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

223.500.000 semnături pentru pace în R. P. Chineză

PEKIN 14. (Agerpres). — Agenția CHINA NOUA anunță că până în prezent în R. P. Chineză peste 223.500.000 persoane au semnat Apelul dela Stockholm, ceace reprezintă aproximativ 47% din populația țării.

Salutul adresat Congresului de către scriitorul antifascist Lion Feuchtwanger

BERLIN 14. (Agerpres). — După cum anunță ziarul NEUES DEUTSCHLAND, scriitorul antifascist de origine germană, Lion Feuchtwanger, care trăiește actualmente în Statele Unite, a adresat Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii un mesaj de salut, în care spune printre altele: „Sunt fericit de a vă putea transmite aprobarea mea entuziasată pentru cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii și vă urez din toată inima un succes deplin”.

Puternice proteste în Anglia împotriva samavolnicilor guvernului laburist

SHEFFIELD 14. (Agerpres). — La 13 Noembrie, delegații la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii care se află în Marea Britanie au ținut o sesiune oficială în localul primăriei din Sheffield spre a discuta chestiuni în legătură cu plecarea delegațiilor la Varșovia.

În aceeași seară, a avut loc la Sheffield, în cea mai mare sală a orașului, un meeting organizat de Comitetul Britanic pentru Apărarea Păcii și de Comitetul de pregătire al celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

Consiliul Național englez pentru apărarea drepturilor cetățenilor a dat publicității o declarație în care se spune printre altele: „Stirea că Congresul Mondial al Partizanilor Păcii nu poate fi ținut în Anglia, din cauza refuzului guvernului britanic de a acorda vize de intrare în Anglia unui mare număr de delegați, a sgușit profund pe cetățenii democrației din Anglia”.

DECLARAȚIA DE LA SHEFFIELD. Preotul Allan Eccleston, activist de trunchi al mișcării partizanilor păcii din Sheffield, care a prezidat meetingul, a declarat că guvernul laburist a împiedicat pe delegații la Congres să ajungă în Anglia pentru a nu oferi astfel poporului britanic posibilitatea de a cunoaște adevărul asupra luptei pentru pace duse de întreaga omenire progresistă.

Tovarășul Vâlco Cervencov ales secretar general al Partidului Comunist Bulgar

SOFIA, 14. (Agerpres). — TASS transmite: După cum transmite Agenția Telegrafică Bulgară, Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar a dat publicității următorul comunicat: „La 8 Noembrie a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar. Exprimând dorința sa de a avea în unanimitate a Partidului Comunist al Partidului și a examinat și soluționat unele chestiuni organizatorice”.

Lovitură de Stat în Nepal

DELHI 14. (Agerpres). — TASS transmite: După cum s'a mai anunțat, în ziua de 7 Noembrie regale Nepalului, moștenitorul tronului și alți membri ai familiei regale au fugit din palat și s'au ascuns la ambasada indiană din Katmandu capitala Nepalului, de unde au fost transportați cu un avion indian la Delhi.

Numeroase organizații din Statele Unite luptă pentru salvarea vieții unui ofițer negru

NEW YORK, 14. (Agerpres). — În Statele Unite crește mișcarea de protest împotriva condamnării la moarte a locotenentului negru Leon Gilbert, din armata Statelor Unite, pentru „acte de indisciplina în fața inamicului” pe frontul din Coreea.

Ziare engleze atacă pe Mac Arthur

LONDRA, 14. (Agerpres). — Pe măsură ce imperialiștii americani caută să extindă războiul de agresiune din Coreea, în rândurile „aliatilor” occidentali — care sub presiunea Statelor Unite și la adăpostul drapelului O.N.U., și-au trimis trupele să lupte împotriva poporului coreean — se manifestă îngrijorarea față de situația creată.

Ziare engleze atacă pe Mac Arthur

Coreea — fără a avea nicio autorizație în acest sens din partea O.N.U.”. În încheiere, revista scrie că Marea Britanie nu și-a luat niciun decum obligația să susțină fanteziile acestui militar plin de insolență.